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Ata da D6cima Segunda Sessio Ordinfria do Lerceiro ano da D6cima Sexta
Legislatura da Cfmara Municipal de Jaguariana, realizada aos vinte e um de
maid de dais init e dezenove, is dezoito horas e trinta minutos, na Sala das
Sess6es "Vereador Reynaldo Chiavegato", da Cgmara Municipal, localizada no
EdifTcio Municipal Dr. Sebastiio Pads de Almeida, delta cidade. Presidente Sr.
Walter Luis Tozzi de Camargo. Vice-Presidente Sra. Cfssia Murer Montagner.
Secretfrios Srs. Alonso Lopes da Silva e Cristiano Jose Cecon. Primeiramente,
foi feita a Leitura de Texts Biblico, conforms Resolugao n.' 80, de 21 de
fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presldente convidou o Vereador Rodrigo da
Silva Blanco para proferir o seguinte texto: Carta de Tiago Capitulo 3
versiculos 13 a 18 : "Quem dentre v6s 6 sfbio e inteligente? Que ele mostre por
uma boa conduta suas obras feitas com mansidio e sabedoria. Mas, se tended
no coragao um dome amargo e rivalidades, nio vos orgulheis e n5o faleis
mentiras contra a verdade. Nio 6 etta a sabedoria que vem do alto: 6 terrestre,
animal, diab61ica; pris onde ha ci6mes e rivalidades, ai reinam a desordem e
todd o tipo de mfs agnes. Mas a sabedoria que vem do alto 6, antes de judo,
pura, depots pacifica, indulgente, conciliadora, cheia de miseric6rdia e de bona
frutos, sem parcialidade e sem hipocrisia. E na paz que o fruto da justiga 6
semeado para aqueles que promovem a paz-" A seguir, o Sr. Presidente
determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presenga dos seguintes
Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Angelo
Roberto Torres, Cfssia Mul-er Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio
Nato, Inalda Lucio de Barron Santana, Jose Muniz, Luiz Carlos de Campos,
Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e
Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatando nOmero regimental, o Sr.
Presidents, proferindo as seguintes palavras: "Sob a protegao de Deus iniciailaos
os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessao, dando initio ao Expediente:
Primeiramente, foicolocada em votagao a Ata da Sessio Ordinfria anterior, a
qual foi aprovada por unanimidade de votos pele Plenfrio e assinada pda
Mesa. A seguir, o Sr. Presidente deu initio a Materia Constante do Expedience:
pda ordem, o Sr. Angelo Roberto Torres pediu a palavra apresentando
requerimento verbal, baseado no Art. 213, 111 do Regimento Interno solicitando
que fosse dispensada a leitura da materia oriunda do Executivo Municipal, do
Projeto, dos Requerimentos, das Indicag6es e das Mog6es dos Senhores
Vereadores, e da correspond6ncia de diversos, lendo-se apenas as ementas,
coma constavam na pauta; e[n discussio e votagao, foio ]nesmo aprovado por
Lmanimidade de votes. A seguir, do Senior Prefeito, foram lidas as ementas dos
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seguintes ofTcios: I. Oflcio DER n ' 0062/2019 encaminhando a Casa Projeto de
Lei que disp6e sobre denominagao de vias e logradouros pablicos do
lotealnento "Condominio Rural Colmeia"; 2. OHcio DER n ' 0064/2019

encaminhando a Casa Projeto de Lei que altera a Lei Municipal n ' 2.499/2018,
que disp6e sobre a instituigao dos vales refeigao e alimentagao aos servidores e
empregados pttblicos da administrag5o direta e indireta do Municipio de
Jaguariana, e da outras provid6ncias; 3. OfTcio DER-n ' 0067/2019
encaminhado a Casa Projeto de Lei Complementar que disp6e sobre a
acumulagao de fung6es de servidor pablico municipal (funcionario ou
empregado) em organizagao da sociedade civil que mantenha parceria com a
Administragao Municipa[; 4. OfTcio DER-n ' 0068/20]9 encaminhado a Casa
Projeto de Lei que altera, conforme especiflca, a Lei Municipaln ' 2.515/2018,
que disp6e sobre as diretrizes orgamentarias pai-a elaborag5o e execugao da lei
orgamentfria para o exercicio financeiro de 2019 (LD0 2019), depois de lidos,
foram os pi'ojetos encaminhados para as Colniss6es, para parecer. 5. Oficio
SEGOV n ' 00405/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 039/2019 do Sr
Alonso Lopes da Silva solicitando informag6es sobre a existCncia de estudos ou
proleto para a realizagao de troca de 6nibus urbanos do municipio, entry outras;
6. Oflcio SEGOV n ' 00406/2019 dando resposta ao Requerimento n ' 045/2019
do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando iseng5o na tarifa de 6nibus para
pacientes com cancer que utilizam o transporte pOblico para tratamento no
municipio; 7. OfTcio SEGOV n ' 00407/2019 dandy resposta ao Requerimento
n' 055/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informag6es sobre
relagao atualizada, contends name dos servidores em comissio que foram
dispensados pda administragao de 2013 at6 a presente data, e tamb6m das
contratag6es e dispensas do HospitaIMLmicipal, entre outras quest6es; 8. OfTcio
SEGOV n ' 00408/2019 dandy resposta ao Requerimento n ' 065/2019 do S]
Rotnilson Nascimento Silva solicitando informag6es com relat6rio de todas as
promessas de calnpanha e plano de govemo feito pele Senior Prefeito, os que
jf foraln cumpridos no ano de 2017 at6 a presents data, entre outras quest6es; 9
OfTcio SEGOV n ' 00409/2019 acusando o recebimento das Indicag6es
n's:116/2019, do Sr. Angelo Roberto Torres; 111, 112 e 113/2019, da St'a.
Inalda Lucio de Burros Santana; 114 e 115/2019, do Sr. Jose Muniz e
110/2019, do Sr. Luiz Carlos de Campos; lO. Oficio SEGOV n ' 00410/2019
acusando o recebimento da Mogao n ' 029/20t 9 do Sr. Angelo Roberto Torres
de congratulag6es e louvor a Empresa SKY do Brasil, (Unidade de Jaguariana)
pda brilhante iniciativa de trazer para o Municipio a ONG Renovatio, unidade
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m6veloftalmo16gica onde atendeu criangas do primeiro ao quinto ano escolar;
ll. Oflcio SEGOV n ' 00411/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
067/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando inform)lag6es sobre quando
servo instalados os equipamentos de ar condicionado no pesto dentirio central;
12. Oficio SEGOV n ' 004]2/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
069/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva solicitando infoimag6es sobre a
possibilidade de instalagao de cameras de monitoramento na Vicinal Airton
Senna, especiflcamente, no Portalque faz divisa dos municipios de Jaguaritina
e Santo Antonio de Posse (monitoramento feito polos dois municipios); 13.
Oficio SEGOV n ' 00413/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
070/2019 do Sr. David Hilfrio Nato solicitando informag6es sabre a
possibilidade de ser destinado um veiculo especial adaptado para atender is
PNE Pessoas com Necessidades Especiais, que precisam de transportes
intermunicipais para atendimentos M6dicos e exames que o Municipio nio
oferece; 14. OfTcio SEGOV n ' 00414/2019 acusando o recebimento do
Requerimento n ' 071/2019 dos Srs. Luiz Carlos de Campos, David Hilfrio
Nets, Alfredo Chiavegato Nets e Tail Camellini Esteves, solicitando
infonnag6es sabre os motives para o acr6scimo no Cusco Total da Taxa de
Coleta e Remogao de Lixo Domiciliar de 2017 para 2018; qual a quantidade
coletada e transportada nos anos de 2016, 2017 e 2018, e qualo valor cobrado
por tonelada para colocagao no aterro sanitfrio em dada ano; 15. OfTcio
SEGOV n ' 00415/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 072/2019
da Sra. Cfssia Murer Montagner solicitando informag6es sabre a exist&ncia de
projeto para uma nova rodovifria para o nosso lnunicipio, entry outra questao;
16. Oficio SEGOV n ' 00416/2019 acusando o recebimento do Requerimento n '
075/2019 do Sr. Romilson Nascimento Silva solicitando informag6es sabre
qual o motivo da Lei n ' 2.484, que disp6e sobre a divulgagao das listagens dos
pacientes que aguardam consultas com especialistas, exames e cirurgias na rode
publica do Municipio de Jaguariana e da outs'as provid6ncias, nio estar sendo
cumprida pele Poder Executive entry outra questao; 17. OfTcio SEGOV n '
00417/2019 acusando o recebimento do Requerimento n ' 076/2019 do Sr
Angelo Roberto Torres solicitando infbrmag6es do nOmero de linhas de 6nibus
e horArios que passam nos seguintes Bairros: Ana Helena, Reserva da Barra,
Bain Jardim, Floresta e Guedes com destiny para os bairros Tanquinho, Long
Island e Fazenda Guaygara; 18. Oficio SEGOV n ' 00418/2019 acusando o
recebimento do Requerimento n ' 077/2019 do Sr. Angelo Roberto Torres
solicitando infonnag6es sabre a implantagao de bilhete Qnico de transporte no
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Sistejna do Cart5o Cidadio dente Municipio; 19. Oflcio SEGOV n ' 00419/2019
acusando o recebimento do Requerimento n ' 078/2019 do Sr. Angelo Roberto
Torres solicitando informag6es sobre o local e qual o material que este
causando mau cheiro nos Bairros: Roseira de Cima, Roseira de Baixo, Cruzeiro
do Sul, Jardim Maui, Santa Cruz, Doin Bosco, entre outros locals (com c6pia
para a CETESB). A seguir, dos Senhores Vereadores foram ladas as ementas
das seguintes proposituras: Projeto: 1. De Decreto Legislativo do Sr. Jose
Mtmiz, que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao
Senho[' Luiz Carlos Matta, depois de lido, foia ]nesmo encaminhado para as
Coiniss6es para parecer. Requerimentos: 1. Do Sr. Luiz Carlos de Campos
solicitando ao Executive Municipal informag6es quanto aos servigos de
transporte de pacientes de JaguariQna para tratamentos de saOde em outras
localidades, para quais entidades sio transportados, entry outras quest6es; 2. Do
Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando a Deputada Estadual Janaina Paschoal
(PSL), para que possa apresentar Emenda Parlajnentar para destinar verba no
valor de R$ 500.000,00, para atender as necessidades da Secretaria de SaQde do
Municipio; 3. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Deputado Estadual
Barris Munhoz (PSB), para que possa apresentar Emenda Parlamentar para
destinar verba no valor de R$ 500.000,00, para atender as necessidades da
Secretaria de SaQde do Municipio; 4. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Deputado Estadual Arthur Moledo do Val Mamie Falei(DEM), para que
possa apresentar Emenda Parlamentar para destinar verba no valor de R$
500.000,00, para atender as necessidades da Secretaria de SaQde do Municipio;
5. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Deputado Estadual Delegado
Bruno Lima (PSL), para que possa apresentar Emenda Parlamentar para
destinar verba no valor de R$ 500.000,00, para atender as necessidades da
Secretaria de SaQde do Municipio; 6. Do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Deputado EstaduaIJorge Caruso (MDB), para que possa apresentar Emenda
Parlajnentar para destinar verba no valor de R$ 500.000,00, para atender as
necessidades da Secretaria de SaOde do Municipio; 7. Do Sr. David Hilfrio
Nets solicitando ao Executive Mtmicipal informag6es sabre a possibilidade de
colocar mais horirios de 6nibus, para atender usuArios do transports, moradores
do Br. Tanquinho; 8. Do Sr. David Hi16rio Nets solicitando ao Executivo
Municipal inforinag6es sabre a possibilidade de construir uma UBS no Bairro
Tanquinho; 9. Do Sr. David Hilfrio Neto, solicitando ao Executivo Municipal
infbrmag6es sobre implantag6es que foram feitas a respeito da Lei 2.467/2018,
de sua autoria (obriga os estabelecimentos no Municipio a inserirein nas plazas
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atendimento prioritario, o simbolo mtmdial do autismo); 10. Do Sr. David
Hilfrio Nets, solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a
reivindicagao dos munfcipes, moradores do Br. Tanquinho, referente a previsao
de asfaltamento naquele bairro; 11. Do Sr. David Hilfrio Nets, solicitando ao
Executivo Municipal informag6es de quangos pacientes de Jaguariana s5o
atendidos por dia na Equoterapia, entre outras quest6es; 12. Do Sr. David
Hilfrio Nato, solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a
possibilidade de ser implantado um Centro Especializado para autista no
Municipio. Indicag6es: 1. Da Sra. Inalda Lucio de Barris Santana Inalda
Cabeleireira solicitando ao Executive Municipal construgao de lolnbada na Rua
Domingos Granghelli, altura do n ' 187, no Jd. Primavera; 2. Da Sra. Inalda
Lucio de Bad'os Santana Inalda Cabeleireira solicitando ao Executivo

Municipal para que sega permitida colocagao de mio Qnica na Rua Dr. Judo
Roberto Pires Buena, no trecho do Supemlercado Espago Sabores, at6 a
travessa Santo Marmirolli, Br. Cruzeiro do Sul. Mog6es: 1. Do Sr. Jose Mtmiz
de congratulag6es e Louvor ao Dia do Gan, comemorado nacionalmente, em 16
de maio; 2. Do Sr. Jose Muniz de congratulagdes e Louvor a Equipe "Pemas de
A[ugue[" que teve o pape] fundajnenta] na 2' Corrida e Caminhada So]idfria da
APAE de JaguariOna, ocorrido no dia 19 de maid; 3. Do Sr. Jose Muniz e
Walter Luis Tozzi de Camargo de congratulag6es e Louvor aos Organizadores
da 2' Corrida e caminhada solidfria da APAE de Jaguariana; 4. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo de pesar pelo passamento do Sr. Geraldo Pasqual,
ocorrido no dia 12 de tnaio, pr6ximo passado, 72 anos; 5. Do Sr. Walter Luis
Tozzi de Camargo e Luiz Carlos de Campos de congratulag6es e Louvor aos
organizadores da 20' Caminhada Eco16gica Amigos do Salvador, realizada no
dia 19 de abril do corrente; 6. Do Sr. Walter Luis Tozzi de Cainargo de
congratulag6es e Louvor a Secretaria de Juventude, Esportes e Lazer e toda
delegagao de JaguariQna, pda participagao na 23' Edigao do JORI, em S5o Jo5o
da Boa Vista, no dia 15 de maid corrente; 7. Do Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo, Angelo Roberto Tones e Rodrigo da Silva Blanco de congratulag6es
e Louvor a realizag5o da 2' Caminhada com S5o Benedito, realizada pda
Comtmidade localizada no bairro Roseira de Cdma, pertencente a Par6quia
Sagrado Coragao de Jesus, dia I ' de maio do corrente ano; 8. Do Sr. Walter
Luis Tozzi de Camargo, Angelo Robot'to Torres e Rodrigo da Silva Blanco de
congratulag6es e Louvor aos FESTEIROS e COLABRADORES da 40* Festa
de S5o Benedito, realizada pda comunidade localizada no bairro Roseira de
Cima, pertencente a Par6quia Sagrado Coragao de Jesus. A seguir, foia lada a
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emenda da Carta das Estfncias Metr6polis Turismo e Viagao Ltda dandy
resposta ao Requerimento n ' 061/2019 do Sr. Alonso Lopes da Silva
solicitando informag6es sobre a possibilidade de retomar o horgrio de 6nibus
das 21h30, saindo de Campinas, sentido Jaguariana (linha 612). Em seguida, o
Sr. Presidente colocou em Votagao as seguintes Proposituras, comunicando que
se houvesse desejo de discussao, deveriam proceder de acordo com o Art.154,
alinea anita, do R.I., alterado pdas Resolug6es n's 63 e 91: 1. Requerimento do
Sr. Luiz Carlos de Campos solicitando ao Executivo Municipal informag6es
quando aos servigos de transporte de pacientes de Jaguariana para tratamentos
de saQde em outras localidades, para quaid entidades sio transportados, entre
outras quest6es, em votagao, foia mesjno aprovado por unanimidade de votos;
pda ordem, o Sr. Alfredo Chiavegato Nato pediu a palavra e apresentou
requerimento verbal, baseado no Art. 243, 1, e $ 3'do Regimento Intemo,
solicitando que a votag5o das demais proposituras acontecesse pelo processo
simb61ico, olde os que estivessem de acordo permaneceriam sentados, e os
contrfrios se levantariam, vista o acQmulo de proposituras; em discussio e
votagao o requerimento verbal, foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes; a seguir, o Sr. Presidente colocou em votagfio as demais proposituras,
pelo processo simb61ico, conforms preceituava o $ 1' do Artigo 243,
comunicando que os Vereadores que fossem favoriveis permanecessem
sentados, e os que fossem contrfrios ficassem em p6: 2. Requerimento do Sr
Cristiano Jose Cecon solicitando a Deputada Estadual Janaina Paschoal (PSL),
para que possa apresentar Emenda Parlamentar para destinar verba no valor de
R$ 500.000,00, para atender as necessidades da Secretaria de SaQde do
Mlunicipio, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 3.
Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Deputado Estadual
Barros Munhoz (PSB), para que possa apresentar Emenda Parlamentar para
destinar verba no valor de R$ 500.000,00, para atender as necessidades da
Secretaria de SaQde do Municipio, em votagao, foia mesmo aprovado por
unanimidade de votes; 4. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Deputado Estadual Arthur Moledo do Val Main5e Falei(DEM), para que
possa apresentar Emenda Parlamentar para destinar verba no valor de R$
500.000,00, para atender as necessidades da Secretaria de SaQde do Municipio,
em votagao, foio meslno aprovado por unanimidade de votes; 5.
Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando ao Deputado Estadual
Delegado Bruno Lima (PSL), para que possa apresentar Emenda Parlamentar
para destinaj- verba no valor de R$ 500.000,00, para atender as necessidades da
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Secretaria de Sa6de do Municipio, em votagao, foio mesmo aprovado por
unanimidade de votos; 6. Requerimento do Sr. Cristiano Jose Cecon solicitando
ao Deputado EstaduaIJorge Caruso (MDB), para que possa apresentar Emenda
Parlalllentar para destinar verba no valor de R$ 500.000,00, para aLender as
necessidades da Secretaria de SaQde do Municipio, em votag5o, foio mesmo
aprovado por unanimidade de votos; 7. Requerimento do Sr. David Hilfrio
Nets solicitando ao Executivo Municipal informag6es sabre a possibilidade de
colocar maid horfrios de 6nibus, para atender usufrios do transporte, moradores
do Br. Tanquinho, em votagao, toto mesmo aptovado por unanimidade de
votos; 8. Requerimento do Sr. David Hilfrio Nets solicitando ao Executive
Municipal informag6es sobre a possibilidade de construir uma UBS no Bairro
Tanquinho, em votagao, roto mesmo aprovado por unanimidade de votes; 9.
Requerimento do Sr. David Hilfrio Nato, soliclitando ao Executive Municipal
informag6es sobre implantag6es que foram feitas a ]'espeito da Lei 2.467/2018,
de sua autoria (obriga os estabelecimentos no Municipio a inserirem nas plazas
atendimento prioritfrio, o simbo]o mundia] do autismo), em votagao, foi o
mesmo aprovado por unanimidade de votos; 10. Requerimento do Sr. David
Hilfrio Nato, solicitando ao Executive Municipal informag6es sabre a
reivindicagao dos mtmfcipes, moradores do Br. Tanquinho, refbrente a previsao
de asfaltajnento naquele bairro, e]n votagao, foia ]nesmo aprovado por
unanimidade de votes; 11. Requelimento do Sr. David Hilirio Nets, solicitando
ao Executive Municipal informag6es de quantos pacientes de Jaguariana sio
atendidos por dia na Equoterapia, entry outras quest6es, em votagao, foi o
mesmo aprovado por tmanimidade de votos; 12. Requerimento do Sr. David
Hilgrio Nets, solicitando ao Executive Municipal infonnag6es sobre a
possibilidade de ser implantado um Centro Especializado para autista no
Municipio, em votagao, foio mesmo aprovado por unanimidade de votes; 13.
Mogao do Sr. Jose Muniz de congratulag6es e Louvor ao Dia do Gan,
comemoi'ado nacionalmente, em 16 de inaio, ejn votagao, foia mesma
aprovada por unanimidade de votes; 14. Mogao do Sr. Jose Muniz de
congratulag6es e Louvor a Equipe "Pel'nas de Aluguel" que teve o papel
fundamental na 2' Corrida e Caminhada Solidfria da APAE de Jaguariina,
ocorrido no dia 19 de maio, em votagao, foia mesma aprovada por
unanimidade de votos; 15. Mogao do Sr. Jose Muniz e Walter Luis Tozzi de
Camargo de congratulag6es e Louvor aos Organizadores da 2' Corrida e
caminhada solidgria da APAE de Jaguariana, em votagao, foia mesma
aprovada por unanimidade de votos; 16. Mog5o do Sr. Walter Luis Tozzi de
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Camargo de pesar pelo passamento do Sr. Geraldo Pasqual, ocorrido no dia 12
de maio, pr6ximo passado, 72 antes, eln votagao, foia mesma apl'ovada por
unanimidade de votes; 17. Mogfio do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo e Luiz
Carlos de Campos de congratulag6es e Louvor aos organizadores da 20'
Caminhada Eco16gica Amigos do Salvador, realizada no dia 19 de abril do
corrente, em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votes; 18.
Mog5o do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo de congratulag6es e Louvor a
Secretaria de Juventude, Esportes e Lazer e toda delegagao de Jaguariana, pda
participagao na 23' Edigao do JORI, em Sio Joie da Boa Vista, no dia 15 de
maio conente, em votagao, foia ]besma aprovada por unanimidade de votes;
]9. Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de Camargo, Angelo Roberto Torres e
Rodrigo da Silva Blanco de congratulag6es e Louvor a realizagao da 2'
Caminhada coin S5o Benedito, realizada pda Colnunidade localizada no bairro
Roseira de Cima, pertencente a Par6quia Sagrado Coragao de Jesus, dia I ' de
maio do corrente ano, eln votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de
votes; 20. Mogao do Sr. Walter Luis Tozzi de Catnargo, Angelo Roberto Torres
e Rodrigo da Silva Blanco de congratulag6es e Louvor aos FESTEIROS e
COLABRADORES da 40' Festa de Sio Benedito, realizada pda comunidade
localizada no bairro Roseira de Cima, pertencente a Par6quia Sagrado Coragao
de Jesus, em votagao, foia mesma aprovada por unanimidade de votos. A
seguir, o Sr. Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores, que
quisessein fazer uso, por sete minutos e dezenove segundos, seguindo ordem de
inscrigao em livro, sem apartes conforme $ 3' do Art. 154 do R.I., versando
sobre Temas Livres: pda ordem, tomou a palavra a Sra. Tais Camellini Esteves
que cumprimentou a todos dizendo que era um prazer receb6-1os naquela Casa;
parabenizou o pessoal da "Pernas de Aluguel" que talnb6ln estava na Casa, e
disse que ela queria fazer um requerimento verbalporque ningu6m atendia mais
os requerilnentos dela, ningu6in respondia, ningu6m fazia nada e ela queria
perguntar o que estava acontecendo no Hospital, o que estava acontecendo na
SaOde de Jaguariana, algu6in poderia responder a ela, algu6m do Executivo
estava na Casa? O que era aquilo? O pessoalia no Hospitalpara ser atendido e,
simplesmente, estavam desinarcando a consulta e estavam indo at6 ela
perguntando o que estava acontecendo, e era uma cidade rica, uma cidade de
cinquenta e quatro mil habitantes e ningu6m f azia nada, e lembrou que no
pr6ximo ano teria eleigao e, entao, comegaram a mixer na cidade, comegaram a
mexer nas palmeiras, podar tudo bonitinho, era uma vergonha, ela se
envergonhava de ter apoiado aquele Govemo, pior Govemo de Jaguariana era
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aquele, pier Govemo, ela repetia e dizia, pier Govemo; agradeceu a todos; a
seguir, fez uso da palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a
todos dizendo que, na sexta keira, ele ida participar, em Santo Antonio de
Posse, da Comissio de Saade, da Regional Metropolitana, do Parlamento
M.etropolitano, onde des iriam discutir uma proposta, at6 ele ja tinha falado
daquilo if, uma proposta muito ousada para a Regiao Metropolitana e ele ngo
labia se era do conhecimento de todos mas, des tinham o sistema de regulagao
atrav6s do CROSS, sistelna ligado ao Governo do Estado que, na verdade,
disponibilizava vagas para exam-nes, para consultas, dentro daqueles tratamentos
que des sabiain que o Municipio, do ponte de vista homo era ]nontado o
sistema de saade, ngo tinha coma atender, entao, disponibilizava muita gents
para serem atendidas na PUCC, na UNICAMP e em outros hospitais da regiao,
atrav6s daquele sistema, entao, des estavam em uma luta muito grande para
construir o regional, ele sabia que era uma questao ousada mas, des tamb6m
n5o poderiam vicar s6 na reclatTagao, s6 na constatagao, des, realmente, cojlao
ele sempre dizia, des tinham de arregagar as mangas, usar o mandato deles e o
que des tinham do ponto de vista de representagao da populagao e partir para
solug6es; des nio poderiam vicar la achando que tudo ida fair do c6u; disse que
o papal do Vereador era sempre procurar solug6es, sempre procurar reunir a
populagao e sempre viabilizar as coisas do ponte de vista da participagao,
entao, ele ida precisar muito da ajuda do Municipio de Jaguariana, ida precisar
muito da ajuda daquela Cfmara e, principalmente, da Comissio de SaQde para
que des conseguissem viabilizar o CROSS Regional; ida ser uina luta muito
grande, nio s6 de Jaguariana, mas tamb6m de ladas as Cfmaras Municipais da
Regiao Metropolitana de Campinas, entao, des iriam estar la naquela reuniao,
em Santo Antonio de Posse, na sexta keira, para que conseguissem discutir e it
atrfs daquela proposta tio ousada e que se desse tudo certs, syria muito
maravilhoso para o povo de JaguariQna e, tamb6m, para os moradores da
Regiao Metropolitana de Campinas; agradeceu a todos; a seguir, fbz uso da
palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nets que, depois de cumprimentar os
presented, agradeceu a presenga dos amigos do "Pernas de Aluguel"
parabenizando os trabalhos delis; parabenizou todos os Vereadores pdas
propostas la apresentadas, principalmente, na mogao apresentada polo Vereador
Jose Muniz aos Garin, lembrando do dia nacionalmente homenageando aquelas
pessoas que faziam um papal que poucos doles os enalteciam, mas sabiam da
relevfncia daquele trabalho no Municipio; estendeu aquela mogao nio s6 aos
garis que faziam os trabalhos no Municipio, mas a today aquelas pessoas que
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faziam sous humildes trabalhos, catavam as latinhas no dia a dia, fazendo com
que o Memo Ambiente agradecesse um pouco do zell que des prestavam
atrav6s de alguns desservigos que des pr6prios, moradores desatentos, jogavam
lixos de fomta indevida no Municfpio; entao, parabenizou todas aquelas
pessoas que trabalhavam naquela profissao que, era pouco lembrada, mas de
sulna importancia ao bem estar de todos; disse que ele gostaria de enaltecer as
palavras da nobre Vereador aTais, ele achava que tudo aquilo que investiam em
SaQde ainda el'a pouch em detrilnento daquilo que viam no pals, e coma ela
mesmo disse, o Municipio tinha um Orgamento grande, merecia uma ateng5o, e
a preocupagao deles, principalrnente quanto ao Hospital, era grande, em virtude
de que Brandes mudangas estavam ocorrendo 16 e des tinham observado, assim
colno ela, algumas pessoas o procuraram em relagao is consultas, ele achava
que o objetivo das mudangas que, la lorain propostas, era para que melhorasse
os servigos e nio piorasse e des estavam vendo o contrario; ressaltou que
aquela Cooperativa que estava sendo implantada no Hospitalestava causando, a
des, Vereadores, uma carta preocupagao; disse que o noble Vereador David,
por diversas vezes, em sess6es passadas, fez algumas alegag6es; ele nio sabia
se o nobre Vereador David tinha recebido as respostas, e que des tinhaln uma
reuniio marcada com a Presidents do Hospital e ele achava que, coin alguns
m6dicos tamb6m, e que tinha ficado para a pr6xima semana, se ele n5o estava
enganado, para des esclarecerem alguns pontos que os preocupavam; disse que
p6de observar que os m6dicos que la estavam ha muito tempo, estavam sendo
obrigados a pedir a conta do Hospital e fair; e ele pensava que seria por relagao
de custom, porque nio tinha outro objetivo; se falou muito sabre agnes

trabalhistas que estavam entrando contra o Hospitale, at6 aquele lnomento, des
nio tinhatn aquela infbmaagao, tamb6m, mas aquelas pessoas ngo estavaln
querendo adentrar a Cooperativa; at6 onde des sabiam, aqueles proflssionais
que estavain if ha muito tempo, fazendo com que des pedissem a conta, e os
outros proHissionais nio iam ha qualquer memento assumir os cargos daqueles
que deixaram, deixando ul'na vacancia, e as consultas acabavam deixando de
serum feitas, causando ujua lila maior, uma preocupagao inaior, entao, ele
esperava que aquelas respostas chegassem o quanto antes e que des pudessem
levar ulna respostas is pessoas que os procuravam no dia a dia; disse que ele
ficava preocupado e a Saade, ele voltava a dizer, que o pouco ou muito que
investiam la era pouco e des liam os resultados if, as alas aumentando,
pessoas dada vez mais necessitando de atendimentos, fossem das de
especialidades ou de cirurgias e, gragas a Deus, sempre tiveram um Hospital
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que sempre deu respaldo, sempre puderam procurar, tentar e obter um
tratamento e conseguiam at6 onde era fungal do Hospital fazer, e ele esperava
que aquino continuasse e que aquelas mudangas chegassein para beneflciar, e
como a Vereadora mesmo disse, algumas pessoas os procuraram dizendo que
algumas consultas foram desmarcadas e canceladas, ngo tendo nem data
prevista pra remarcagao, entao, aquilo causava preocupagao e ele comungava
com a preocupagao dela; a seguir, faria uso da palavra o senhor Angelo Roberto
Torres que a passou, fez uso da palavra a Sra. Cfssia Murer Montagner,
cumprimentando a todos os presentes, falando, primeiramente, do Govemo eln
si, onde ela fez parte da Gestio do Prefeito Gustavo Reid, na primeira gestao,
onde ela era Secretfria de Educagao e ela se sentia, de carta forma, fazendo
parte da atual Gestao, porque ela entendia que existia um dialogs com o
Prefeito e que poderia haver discordfncias e ela respeitava, sinceramente, as
discordfncias mas, ela sentia, naquela Gestao, um bom govemo, um govemo
que tinha atendido, na medida do possivel, um governo que tinha avangado em
vfrias areas; a questao da SaQde e da Educagao, que eram Areas nevralgicas,
areas extremamente importantes, JaguariOna apresentava indices muito bona e
poderiam haver aquelas quest6es pontuais e das tinham de ser discutidas
mesmos; disse que ela sabia que as quest6es do Vereador David foram
minuciosalnente respondidas, s6 que chegaram hg pouch nas maas dole;
perguntou se n5o chegaraln? (Naquele memento o Vereador Cristiano disse ao
Vereador David que havia entregado para ele as resposta, na Sala do Juridico);
a senhol'a Cfssia disse que a resposta, o Vereador disse que entregou, e se nio
entregou era para ter side entregue, pelo ments foia noticia que des receberam
e se ele nio tivesse em tnaos, ela achava que era bom ver onde estava mas,
algumas respostas e ela mesma nio p6de, coma era ujn calhamago de respostas,
ela nio p6de ter acesso minucioso mas, ela conflava muito na equips que estava
cuidando daquela questao, e algumas coisas que tinham de prestar atengao era,
por exelnplo, que typo de contratagao estava sendo feith polo Hospital, segundo
a equips que fazia a Gestao, ela era um tipo de contratagao que o Tribunal de
Contas (naquele molnento o senhor Presidente pediu para n5o ter apartes na
conversa); a seguir, a senhora Cfssia continuou dizendo que ela citou aquino
porque ela achou que ja tinha fido entregue, porque coma era um nOmero
grande de respostas e interessava a des todos, ela achava que des tinham de ter
conhecimento, realjnente, e era importante aquele debate; disse que sabiam que
a Saide, em qualquer lugar do Brasile do mundo era cara, e a cidade tinha feito
coisas para suprir aquilo e a questao da maneira coma era feita a contratagao,

84



③ Cfmara Municipal del@guariOna
Estado de Sio Paulo

segundo a equips Gestora, era contestada pele Tribunal de Contas e aquela
maneira coma ida ser feita naquele memento pda Cooperativa, nio era
contestada polo Tribunal de Contas, aquela era uma das respostas que deveria
constar la e muitas outras; ela sugeriu que des continuassem aquela discussio
nas pr6ximas sess6es e discuss6es, porque as respostas estavam la e dentro
daquelas respostas des poderiam fazer uma discussio mais aprofundada mas, a
primeira mao, ela queria dizer que ela conflava naquela equipe Gestora e ela
conflava naquele Govemo; outra coisa que quid dizer foi que, pda primeira vez
na hist6ria, estavam fazendo uma revisit do Regiments Intemo da Cfmara e
que aquela Mesa 6ez aquela sugestao, 6onnaram uma Comissio e, naquele dia,
comegarain uma reuniio e virios pontos ja foram, ao longo da hist6ria,
levantados, mudados e melhorados mas, daquela vez iriam fazer uma revis5o
completa no Regiments, no sentido de que ele flcasse aprimorado,
aperfeigoado, adequado a modemidade; agradeceu a todos; a seguir, fez uso da
palavra o Sr. Cristano Jose Cecon que culnprimentou a todos e disse que ele
queria pedir desculpas pda semana passada por agenda, n5o tet'em conseguido
marcar a reuniao, mas seria discutida a Cooperativa, a contratagao da
Cooperativa, ja estava tudo cerro, dia vinte e tito, terra, is dezoito horan, e que
tajnb6jn foi entregue is dezoito horan o documento pda ASAMAS dando as
respostas para o David, do requerimento do David, dai des iriam poder analisar
o documento e discutir na terra keira; falou que, no dia seguinte, ele com o
Walter estariam na ALESP, em Sio Paulo, entregando requerimentos,
indicag6es para solicitag6es de emendas parlamentares para os cinco deputados
dais votados, des estariam passando a conta para os cinco deputados maid
votados para a area da Sa6de; parabenizou os maris e convidou todos os
Vereadores que quisessem fazer parte de um projeto que ele estava fazendo e
que se chamava "Festa Consciente", que os lixos de today as festas de
JaguariOna hossein cem por cents no lixo, terminasse a testa com o chao
totalnlente limpo de qualquer tipo de sugeria, estava no Jul'idico e quem
quisesse Cazer parte do projeto com ele seria bein vindo; agradeceu a todos; a
seguir, fez uso da palavra o Sr. David Hilirio Nets que, cumprimentou todos,
parabenizando os amigos da "Pemas de Aluguel", polo trabalho que des
desenvolviain, que era algo maravilhoso; disse que ele voltava com o assunto
da quest5o do Hospital mats ujna vez para discutir com des; pediu desculpas ao
Cristiano porque ele n5o viu entregar o papel, talvez at6 ele tivesse pegs o
papal e tenha ficado em ama da mesa do Juridico, fazia quinze minutos e,
diante daquilo, ele queria convidar os proflssionais da Saade, m6dicos,
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cnfermeiros e t6cnicos a estarem presented no dia vinte e oito do cinco, naquela
Casa, na pr6xima terra keira, para discutirem sobre algulnas dQvidas sobre a
Cooperativa e que pairavam no ar sobre todos; disse que, na semana passada,
ele nio 6lcou satisfeito, pois ngo chegava a resposta e a Presidents evadiu de la
da Sala das Sess6es, ela nio respondeu para des e flcou aquela dOvida muito
forte e ele 6oi at6 Sio Paulo, at6 a talCooperativa no enderego que estava la, ele
foils conhecer e ver se existia, e chegou if de surpresa e foi uma correria muito
grande, um corria para um lado, outro para o outdo, salas vazias, um quadro
bem grande escrito o name da Cooperativa e vfrias outras elnpresas e quando
ele comegou a questionar sabre a Cooperative os dois funcionfrios que estavain
la f alaram que nio tinham infortnag6es para dar a ele sobre ela, porque quem
poderia falar era ujna Qnica pessoa que era o comercial e aquela pessoa do
colnercial chegava dali vinte minutes; e ele imaginou o que aconteceu naqueles
vinte minutos; entraram em uma sala, entraram em outra e conversando com
aqueles dois funciongrios comegaram a tirar algumas dQvidas de como
funcionava aquele espago que ele estava, entao, foi dito a ele que des
administravam vfrias empresas e a Cooperativa era ujna delas naquele ciclo de
elnpresas que Cram administradas e que des, infelizmente, nio poderiain falar
absolutamente nada e que tudo estava nas ln5os de uma Qnica pessoa que era o
proprietfrio, dai ele ficou um pouco maid assustado porque estavam falando de
valores lnilionfrios e quem labia era uma 6nica pessoa e nio tinha um RH, nio
[inha ningu6ln para Ihe falar nada, era s6 aquela pessoa; o propriethio parecia
que tinha um processo que ele respondia pelo Estado de S5o Paulo, que ele era
o vendedor da Cooperativa e ele achou muito estranho e ele perguntou se des
tinham um cardio ou um folder dai falaram que nio tinham, que la nio tinha
absolutamente nada, e se passarain os vinte minutos e chegou aquela tal pessoa
que o tratou com muita cordialidade e ele comegou a tirar algumas d6vidas e,
infelizlnente, nio foram sanadas, mas alguns pontos flcaram ]nuito claris que
existia alguma coisa que precisava ser investigada; foi dito que a primeira
cidade do Estado de S8o Paulo que aquela Cooperative prestava servigos para
um ante pablico, era Jaguariana, que a empresa residia em Fortaleza, o
proprietario, o presidente era um m6dico, e ele perguntou onde ele estava e que
estava em Fortaleza, entao, ele nio poderia estar la, naquele memento, e que
qualquer eventualidade, quem responderia era o Presidents de Fortaleza, dai ele
falou, mas homo chegaram at6 Jaguari6na? Se vinha de Fortaleza, falava que
estava hf doin anon no Estado de Sio Paulo, nio pegou nenhuina prefeitura e
caiu em Jaguariana, e aquela informagao ele nio soube dar; dai ele comegou a
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questionar a questao de valores, porque o valor da hora do m6dico, atualmente,
estava em media cento e noventa e tito reais, segundo as estimativas das
informag6es que ele tinha que chegou aquele calhatnago de papeis que ele ida
ler, ele nio ida conseguir passar para todos o que estava escrito la e ele nio
labia dizer claramente onde estava indo os vinte e sets por cento de taxa que era
cobrado da Cooperativa e ele perguntou coma era fragjnentado aquele valor e
ele nio soube dizer; infelizmente, naquela hora, ele falou para ele, na mesa de
trabalho deli, com todd respeito a ele, ao trabalho deli, a farina coma a
Cooperativa chegou em Jaguariana, na visio deli foi pdas portas dos fundos,
era muito simples, era mandar o processo licitat6rio que aconteceu la, uma
concorr6ncia entry outras Cooperativas, nio tinha absolutamente nada, e nada
foi passado por aquela Casa, porque tudo o que mudava a vida das pessoas,
normalmente, passava la, tinha o esclarecimento, tinha um apontamento e des
conseguiain se direcionar com aquino e, infelizmente, aquilo n5o aconteceu,
aquilo ele fez questao de falar para ele e ele Ihe mandou mandar um email
porque ele responderia por email, e ele ficou da mandar aquele email, mas at6
aquele moimento ele nio mandou pelo compromisso que ele tinha com a
populag5o de levi-los at6 if e ter aquela reuniio mats aberta a todd populagao;
disse que uma coisa que o deixou muito chocado e que ele viu la rapidamente,
que des colocavain enfermeiros e t6cnicos e se entrassem naquela questao de
mudar tamb6m a parte de enfermagem e de t6cnico des teriajn um problema
um pouch diferenciado, porque nio Cram s6 m6dicos, Cram os enfermeiros e
serf que iriam comegar a demitir enfemleiros e t6cnicos, e conti'atar via
Cooperativa, porque era maid barato? Entao, em ama de uma resposta if que
ele viu rapidamente, ja surgia outra pergunta e era argo que teria de ser
questionado, porque tinhajn proH]ssionais ha ]nuitos ands no Hospital, inclusive
em forinar at6 o Sindicato que se ele ngo se enganava era o SINSAUDE, que
tomava conga daquilo, porque aquilo mexia naquela quest5o, tajnb6m, porque
se mudava para enfermagem, para Cooperativa, tamb6jn mudava a questao do
sindicalista e do trabalhador, entao, era algo, tamb6m, que precisava ser muito
bem analisado; falou que quando comegaram a corner com tudo aquino, na sexta
keira ele recebeu uma mensagem que o doutor Maurizio tinha fido dispensado
os servigos deli, era um m6dico ha nove anos no Hospital, pessoa que viram
pdas rides socials o quanto a populagao admirava e gostava do trabalho deli, e
ele foi tentar descobrir o porque da demissio dole e vieram as respostas vazias,
uma coisa muito estranha, tinha um abaixo assinado de alguns m6dicos, vince e
sets m6dicos e ele fazia parte e tinha sido protocolado uma hora antes da sua
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demissao, e serf que um abaixo assinado questionando a Cooperativa gerou a
demissio? Disse que aquela pergLmta ele fez if para o pioprietario da
Cooperativa, para o representante e ele falou que Cooperativa n5o estava para
demitir ningu6m, a pr6pria ASAMAS estava usando o nome da Cooperativa
para dispensar os m6dicos porque des nio estavain querendo lnais la, entio, era
aquino que era bom conhontf-los if no pr6ximo dia vince e oito para des
conseguirem comegar a entender o que estava acontecendo cold a Saide de
Jaguariana; falou que irialn comegar um abaixo assinado pedindo a moralizagao
do Hospital, porque estava faltando transpar6ncia, estava falando um pouch
maid de respeito com a populagao e perguntaram se ele n5o tinha modo de
mexer com tudo aquilo e ele ia falar que ele n5o tinha modo nenhum, porque
quando ele foi eleito ele tinha a certeza de que ele estaria la pat-a combater
situag6es colno aquela e, no moinento que ele foi la para Sio Paulo, bateu na
porta da Cooperativa e falou que se tivesse qualquer irregularidade ele ida levar
para o Minist6rio Pablico, era o que ele falava para todos, poderia vir a ameaga
que fosse, poderia vir a represalia que fosse, ele nio tinha problema nenhum
com aquilo, ele ida querer simplesmente dar uma dignidade para o dinheiro
pablico, o dinheiro do cidadgo que nio estava sends respeitado no modo deli
ver, entao, comegou com m6dicos, passou para os enfermeiros da ASAMAS e
olhando diretamente para todos que estavam assistindo de casa e quem estava if
presents naquela noite, tomassem cuidado, buscasseln o direito delis, porque se
a Cooperative pelo que ele viu no Orgamento dela, la tinha todas as fung6es,
farmacia, tinha a questao de almoxarifado, a questao de t6cnicos, m6dicos,
aquilo estava sendo uma forma de tirar a ASAMAS e colocar uma Cooperativa,
tanto que des combatiam no passado de nio mixer na ASAMAS, de n5o tirar a
ASAMAS, simpleslnente, estavam colocando ujna terceirizada la dentro que
maria aquele papeltodo, entao, era bom a populagao vicar ]nuito atenta com tudo
aquilo, aquela Casa ficasse atenta; agradeceu ao Cristiano, e ele sabia o quanto
ele suou para marcar aquela reuniao, porque na semana anterior nio poderiam,
a Presidente n5o quid responder a ele na Camara, entao, ficava la a indignagao
dole com o que estava acontecendo, buscar maid esclarecimentos (naquele
momento o Sr. Secretfrio solicitou ao orador para que concluisse a raja dole
porque havia acabado o tejnpo); o Sr. David continuou dizendo que assim que
ele conseguisse ler todos aqueles papeis que des encaminharam, quinze
minutos antes da sess5o comegar, ele infonnava a todos, e precisavam tamar
cuidado coin tudo aquilo porque era dinheiro pablico, era dinheiro sagrado, era
dinheiro do contribuinte que precisava ser respeitado; agradeceu a todos; a
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seguir, maria uso da palavra a Sra. Inalda Lucio de Barros Santana que a passou;
fez uso da palavra o Sr. Jose Muniz que cumprimentou a todos, dizendo que ele
ida falar s6 das mog6es que haviam apresentado naquela Casa, naquela nolte,
mas como entraraln no assunto da Cooperativa, todd mundi labia que ele era
defensor da area da Saade, sein a SaQde nio faziam nada e ele teve reunites,
quinta, scxta keira coma Secretfria da SaQde e ela gal'antiu que estava tudo
sabre conti-ole e ele estava esperando resposta, entao, enquanto n5o marcassem
reuniio la para esclarecer todos os problemas e os pontos, ela terra a total
connianga dole, coma a Cfssia falou e ele ida aguardar dia vinte e oito do cinco,
a retmigo com todos os presences if, porque vfrias informag6es estavam
atravessadas, entao, ele nio ida entrar naquela questao para ele nio ser ingrato
com ningu6m, mas ele concordava com a Cfssia e com o David, tamb6m,
porque des estavam la para aquilo, para serem corretos e deveriam tirar today
as dQvidas da populagao e aquela era uma area que ele trabalhava, tamb6m,
incansavelmente, e ele sabia da importancia que tinha na Cidade; falou das
mog6es que ele apresentou naquela noite, parabenizou o presidente da APAE
pda Segunda Caminhada e Corrida da APAE; enalteceu as palavras do
Vereador Fred da inogao dos Garis, que foi dia dezesseis e que faziam um
trabalho brilhante na cidade e, muitas vezes, passavam desapercebidos e, na
visio deli, faziam parte da maquina, tamb6m, senio a maquina ndo funcionava,
n5o andava; disse que o Paulgo estava na Casa, o Diretor da Secretaria de
Obi-as, o Fernando, o Lucas, polo belissimo trabalho que faziain a frente da
cidade; falou que os "Pemas de Aluguel" Cram os verdadeiros campe6es, Cram
as verdadeiras pessoas que lnereciam todo o respeito delis, a gratidao doles;
disse que ele participou no domingo da corrida e if ele viu o amor, o carinho, o
respeito e aquilo o deixou ]nuito elnocionado, erajb dual, tr&s horan la, ele nio
labia, mas que proporcionavam la de alegrias para as pessoas, aquelas familias,
CIGS eram os verdadeiros campe6es naquela singela homenagem que des
conseguiam fazer la, prestando servigos para aquelas pessoas carentes, que maid
necessitavam, e ele nio poderia deixar passar em brando naquela noire;
parabenizou o Paulinho, o Menegon, que estavam na Casa naquela nolte coin
as familial, representando os "Pemas de Aluguel"; falou que os verdadeiros
campe6es eram des e o que des faziam la, nio tinha prego e o que des
proporcionavam la, s6 Deus para pagar aquelas horan que des dedicavam la
para aquelas pessoas; agradeceu a CIGS imensamente, do funds do coragao dele
e desdou para que pudessem aparecer mais pessoas voluntfrias com ajnor ao
pr6ximo, que pudessem sentir la a diHiculdade do pr6ximo e que pudessem estar
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integrando mais pessoas la, naquela area de ajnor ao pr6ximo; agradeceu e
parabenizou a todos (naquele momento houve aplausos na assemb16ia); a
seguir, maria uso da palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que a passou; fez uso
da palavra o Sr. Rodrigo da Silva Blanco que cumprimentou a todos, dizendo
que ele queria enaltecer e dar os parab6ns aquela equips maravilhosa "Pernas
de Aluguel", em Home do Paulinho, que des se conheciam de longa data e
labia do esforgo que des faziam com aquele projeto; parabenizou os Garin em
noms da Cftnara Municipal, aos prestadores de servigos da Prefeitura, a
diretoria, tamb6m, que fazia parte daquele pessoal, que os organizava com
muito respeito e carinho no dia a dia; em noms do Paulao, e que brincava com
ele que ele era o Luciano Hulck que fazia todas as ]nat6rias todos os dias;
parabenizou a ele e, mais ainda, aquele pessoal que trabalhava de sol a sol, no
dia a dia, e que mereciam aquele respeito daquela Casa; disse que, eln relagao
do Hospital, falou para o nobre Vereador David se ele se lembrava da primeira
vez que tocaram naquele assunto naquela Casa, foi ele quem levantou, em
panes, para deixar um esclarecimento a grosso modo, e ele foi procurado pda
SecretAria e ficava um pouco com o nOcleo amolecido para estar passando para
os Vereadores e at6 entao, ele passou de uma farina maid grossa, mais aspera
porque nio estava por dentro do processo da Cooperativa, de la at6 aquele dia,
ele tinha de dar atengao na resposta da ASAMAS e colllo ela ja abriu para ele e
ele foi levantando alguns castes e tinha uma relagao de nQmeros que ele poderia
ver aquela resposta; disse que ele ainda conflava naquele processo .junto a
Secretfria que ela o procurou, ela deixou o neg6cio aberto, n5o teve nada is
escuras e ele queria saber um pouco maid da ida dele para Sio Paulo para saber
o que, realmente, acontecia, porque des estavam la para defender e tratar do
dinheiro pablico e vendo coma a forma legal, sein distorcer e tendenciar para
lado nenhum, mas enquanto aquilo ele continuava confiando no parecer que a
Secretfria estava dando e ele achava que tinham alguns nQmeros que estavam
falando desde o coinego que ele f'alou, infelizmente, ele achava que is vezes,
ele sabin que ele, tamb6m, ngo ida ficar contents com aquino, deveria estar
mexendo no bolsa das pessoas e era ruim, ningu6m gostava de rasgar dinheiro e
estava certs, ele nio estava dizendo que estava errado, porque na fonda que
des estavam discutindo e pensando, estava tendo um aumento de Gusto do jeito
que estava sendo pronunciado, por ipso que des tinham de sentar if e ver o
proUeto, mas, na realidade, do jeito que foi passado, atualmente, estava tendo
uma diminuigao de gusto, na parte do celetista e dos juridicos, estava duzentos
e dezesseis reais e oitenta e quatro centavos a hoi'a mQs e, naquele momento,
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estava caindo para canto e setenta e um, entio. ele sabia que era Saade, que
Cram pro6lssionais que mereciam ganhar at6 mais do que aquilo, mas des
tinham de ver o que estava tendo de beneflcio para, pele menos um lado, teria
de ter vantagem naquilo, ou perdiam profissionais bans, mas com isso tinham
de ganhar na redugao de Gusto, entao, tinham de ver aquilo mas, enquanto ipso
ele achava que a Secretfria estava bem aberta com conversas, ele n5o sabia se
ele jf foi procurar por ela para conversar naquele vale vem, naquela euforia, no
valor das coisas, ele tamb6m 6lcava la um pouco chateado polo doutor Maurizio
mas, infelizmente, des teriam de abrir aquele processo e estarem vendo certo o
que acontecia, e o pensamento dole e o que ele tinha visto era para reduzir os
custos e nada de aumentar os custos; disse que ele esperava estarem juntos e
que contassem com ele para estarem vendo e nio vicar um neg6cio mal
esclarecido para a populagao; lembrou que at6 o dia vinte e oito ida ter aquela
reuniio e ele esperava que todos os membros da SaQde fossem, enquanto isso
ele se colocava em total confianga daquele grupo, naquele parecer que des
estavam dandy a ele e naquele "feedback" que davam tamb6m; agradeceu a
todos e parabenizou mais uma vez os Garin; a seguir, fbz uso da palavra o Sr
Romilson Nascimento Silva que, depois dos cumprimentos aos presences. disse
que ele queria destacar a inauguragao, na semana passada do COI, o Centro de
Operag6es e Intelig6ncia; parabenizou todo o Executive, Secretarias
envolvidas. o Tenente Renato, a Secretaria de Mobilidade Urbana, o Secretfrio
Josino, polo trabalho importante de estar ajudando a montar a estrutura; mais
um equipamento de seguranga sendo entregue para a populagao e CIGS sabiam o
quanto era importante na area de seguranga, todos sabiam que sofriam muito
com furto, com roubo, com certeza aquilo ida contribuir muito naquele aspects;
disse que, coma ele sempre falava, todos tinham problemas coma todos os
municlpios tinham, era a navel nacional, mas estavam a frente de muitas
cidades, e que questionavam o Orgamento, mas Jaguariina era uma cidade que
crescia mesmo, mas tinham problemas, desaHlos no dia a dia e corriam atris
para melhorar e corrigir os problelnas que tinham mas, ele falava sempre que
Cram abengoados e privilegiados, comparando Jaguariina is cidades vizinhas,
ngo tinha nem comparagao, JaguariQna crescia e foi entregue cinco creches ao
Municipio, quatro Pastas de SaCide para atender a populagao, a quinta serra
entregue e des n5o poderiam negar que o Govemo tinha avangado, as
conquistas estavam sendo alcangadas no Municipio, entao, ele parabenizava o
Prefeito e toda a sua equipe, e que ele falava sempre que, problemas todos
tinham, homo today as cidades tinham e estavam if na qualidade de Vereador e
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estavam sempre cobrando para avangar no que tinham de avangar, gente que
ngo passava a mio na cabega de ningu6m, faziain muito bei-n o paper delis de
fiscalizadores, ]nas tinham de reconhecer, tamb6m, as coisas que Crain $eitas e
ver o que estava caminhando; parabenizou o Vereador Jose Muniz pda mog5o
dos Garin, por aquele trabalho t5o importante e bem feith, com muito carinho
por aqueles profissionais; disse que ele conhecia alguns, conhecia a J6, a
Juliana, grande amiga, trabalhou na Jaguar; parabenizou a todos os
pronissionais que faziam aquele trabalho com muita dedicagao, atendendo a
populagao; parabenizou a ele pda mogao para a equipe "Pemas de Aluguel"
que se fazia presence na Cfmara Municipal, parabenizou pelo trabalho lindo
que ela fazia, tudo o que era direcionado pal'a a APAE des viam com bona
olhos, porque a APAE fazia um trabalho de grande relevfncia e importancia
para o Municipio, entao, ele parabenizava mais uma vez o Jose Mtmiz pda
mogao, e des elam os propulsores do projeto e o tocavam com muito carinho;
parabenizou o proleto "Minha Casa de Paper Passado" que estariam votando
logo mais, a prorrogagao por mais um ano, dando a oportunidade para muitas
pessoas de estarem tends sous titulos das suas casas com suas escrituras;
agradeceu ao Presidents por estar colocando-o na ordem do dia e
posteriormente em sessio extraordinfria; disse que era ujn projeto de grande
relevfncia e que muitas pessoas os procurarain e ele syria muito bem vindo;
agradeceu a todos; a seguir, tomou a palavra o Sr. Walter Luis Tozzi de
Camargo que, primeirajnente, passou a presidencia dos trabalhos da Mesa para
a Vice Presidente da Mesa, Cfssia Murer Montagner; na tribuna, cumprimentou
a todos, inclusive quem estava acompanhando aquela sessio pda intemet; disse
que ida iniciar a fda deli, ao dia que foi muito bein lembrado polo Vereador
Jose Muniz, o dia dezesseis de maid, dos pronissionais que cuidavaln e zelavam
pda cidade, que eram os Garis que, atualmente, tinha uma equips coordenada
polo diretor Paulo e aquela equips trabalhava com bastante afinco, coin muita
dedicagao para Jnanter as vias litnpas e a cidade organizada; parabenizou pele
dia doles e aquela Casa reconhecia a importancia e o valor, coma ja havia fido
dito antes deli; e uma segunda colocagao era sabre o "Pernas de Aluguel" e a
segunda caminhada solidfria da APAE; disse que ele teve o privi16gio de
participar da primeira e da segunda, novamente, e o proleto "Pemas de
Aluguel" era muito relevante para toda a sociedade, era dar o movimento a
quem ngo tinha, era dar a alegria no rosto daqueles que, muitas vezes, ngo
conheciam o dia a dia das situag6es que des vivialn; falou que ele atC sentiu
cansago na corrida e teve mementos que ele teve de andar e CIGS, na madeira
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doles, movidos pdas pemas doles conseguiram completar aquele percurso e o
sorriso era nitido, era claro, mas era duplo o sorriso; sorriso de quem participou
na madeira e doles, que a conduziram por todd o percurso, motivados, animados,
cantando o tempo todo para transmitir a alegria e se via tamb6m a emogao dos
pais e dos familiares, em receb6-1os em suas maas depois de ter completado o
percurso; parabenizou a todos polo amor que des transmitiam, polo amor que
des dedicavam is pessoas de maneira gratuita, de maneira singela e,
extremamente importante, para a sociedade; disse que a Segunda Caminhada e
Corrida da APAE tamb6m el'a marcada por um ato de solidariedade, e tamb6m
coma ele colocou nas redes sociais dole, o p6dio nio era o p6dio de quem
venceu, chegou em primeiro, segundo, terceiro s6, pris era o p6dio da
solldariedade, porque tudo o que des fizeram, no domingo, foi participar de
uma corrida para construir um jardim sensorial, um jardim onde os que mats
pi'ecisavam de estimulo iriam ter a oportunidade; era ulna corrida onde o amor,
um pesto de dedicagao daquela entidade que levava com muito zell a todos os
deflcientes que ela atendia e des, dando a pequeiaa contribuigao na
participagao, o gesto doles era um gusto de amor, e ele n5o tinha outta palavra
para expressar senio dizer, "Ato de Amor"; parabenizou os OI'ganizadores, os
envolvidos, ao "Pernas de Aluguel" que, realmente, faziam a diferenga para
todos aqueles que participarajn e puderam presenciar; falou que ele teve a honra
e o prazer de estar junta do amigo dele, o Jose Muniz e completaram o percurso
e sentiram aquela emogao forte; com relagao ainda ao Esporte, que era uma
area que ele atuava muito, disse que tiveram a edigao do JORI, que era o Jogos
Regionais do Idoso, na cidade de Sio Jogo da Boa Vista e, Jaguariana, pda
primeira vez na hist6ria, conquistou o terceiro lugar na coreografla, um feith
bastante significativo, competiram com cidades de grande porte do Estado de
Sio Paulo e Jaguariana pegar o terceiro lugar em coreografia, realmente, era
digno de aplausos e louvor; louvor a todos aqueles idosos que se dedicavam a
participar dos programas da Secretaria de Esportes; louvor aos proflssionais,
aos professores que tamb6m faziam os seus trabalhos com muito carinho,
transmitindo a des o conhecimento importante para cuidar da saade; louvor ao
Secretfrio de Esportes e a toda Secretaria que n5o medium esforgos para que
toda a cidade fosse bem representada, levando a maier delegagao da hist6ria da
cidade a Sio Joio da Boa Vista, e louvor tamb6m ao Prefeito por investir no
Esporte, sabendo que o Esporte era um meta de transfomlagao social e,
consequentemente, era um memo de promogao de SaQde Preventiva, nio
curativa, illas era um meio que, muitas vezes, minimizava os efeitos ruins que a
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doenga poderia causal, entao, ele nio poderia deixar de se expressar e alguns
atletas lorain premiados no JORI, inclusive com classificagao para os Jogos
Abertos que iriam acontecer, ainda, no corrente ano; parabenizou a todos os
envolvidos direta ou indiretamente nos Jogos Regionais do Idoso que foi em
Sgo Jo5o da Boa Vista, a parter do dia quinze de maid; a seguir, falou com
relagao ao Hospital Municipal, esclarecendo alguns pontos da visio daquele
Presidents da Casa, aquele documents, protocolado no final daquela garde,
correspondia a um requerimento apresentado polo Plenario, de autoria do
Vereador David Hilfrio Nero, que chegou a Casa coma resposta, e o
procedimento normal era quando chegava um documents daquele ele ida para a
leitura na sessio subsequente e que chegou e foi encaininhado a todos os
Vereadores para tolnarem conhecimento, e coma o assunto el'a de alta
relevincia ele, prontainente, chamou o Presidents da Comiss5o de Saade, que
era o Vereador Cristiano Jose Cecon, para que ele toinasse conhecimento;
chamou tajnb6jn a lider de Govemo, a Vereadora Cfssia para que conhecesse,
tainb6m, o doculnento que estava chegando e era 6bvio que ele era
consubstancial, tinham muitas paginas, era robusto de informag6es, n5o era
ulna anflise suinfria que dariam as respostas todas e tinha de ser analisado com
crit6rio; e la ele testemunhava, tamb6m, o esforgo da Comissio Permanente de
SaQde composta polo Vereador Cecon, na presid6ncia, o vice presidente Alonso
Lopes da Silva e o secretfrio David Hilfrio Nato, para que aquele assunto fosse
exaurido, esgotado la, naquela Casa, eln discuss6es; disse que, naquela semana,
nio foi possivel por quest6es de reunites, ]nas ja Ihe apresentaram uma data
para que aquilo acontecesse e era importante a participagao das pessoas para
discutir e, qualquer anilise antes dos crit6rios apresentados, antes das
infomlag6es precisas serum apresentadas, ele achava que ela se tornava muito
superficial, entao, tinham de it a fundo para investigar, para ver as informag6es
corretas e saberem da legitimidade do ato e a questao da presungao de
inoc6ncia, entao, todas as informag6es de um Orgao ptiblico tinha a H publica,
entao, ele tamb6m acreditava que as infonnag6es que Ihes foratn fomecidas
tinha aquele condio de f'i publica, at6 porque, at6 que se pl'ovasse o contrgrio
das Cram legitimas e tamb6m sofriam efeitos da lei se fossem mentirosas, se
hossein omissas (naquele momento o senhor Secretfrio solicitou ao orador para
que concjuisse sua fda porque havia acabado o tempo dele); o senhor Walter
continuou dizendo que ele acreditava que todos if poderiam estar presented no
dia vinte e otto para discutirem la com a populagao, os diretamente envolvidos,
para discutirem o tear daquele assunto; agradeceu a todos e mais uma vez ee
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desejou boa noite. Terminado o Expediente, o Sr. Presidents suspendeu a
sessgo por 15 (quinze) minutos, conforme determinava o Art. 149, Paragrafo
Unico, do Regimento Interns. Temtinado o puzo concedido, o Sr. Presidents
reabriu a Sess5o determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a
presenga dos seguintes Srs. Vereadores: Alonso Lopes da Silva, Alfredo
Chiavegato Nero, Angelo Roberto Torres, Cfssia Murer Montagner, Cristiano
Jose Cecon, David Hilfrio Nets, Inalda Lucio de Barron Santana, Jose Muniz,
Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva,
Tats Catnellini Esteves e Walter Luis Tozzi de Camargo. Constatado nQmero
regimental, o Sr. Presidente deu initio a Ordem do Dia: Ein Unica Discussio
foi apreciado o Projeto de Decreto Legislative n ' 006/2019, do Sr. David
Hilfrio Neto que disp6e sobre concessio de titulo de "Cidadio Jaguariunense:
ao Sr. Adonias Mendes de Araqo (Quorum de deliberagao: maioria
qualificada: Art. 50, $ 2', IV do R.I.). Primeiramente, foi feita a leitura do
Parecer Conjunto das Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e
Redagao, de Orgamento, Finangas e Contabilidade e de Saade, Educagao,
Cultura, Assist6ncia Social, Lazer e Turismo. A seguir, em Discussio e eln
Votagao Secreta: primeiramente, foi feita a chamada para verificagao de
quorum", onde foi anotada a presenga dos seguintes Srs. Vereadores: : Alonso

Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Nets, Angelo Roberto Torres, Cgssia
Murer Montagner, Cristiano Jose Cecon, David Hilfrio Nato, Inalda Lucio de
Barros Santana, Jose Munoz, Luiz Carlos de Campos, Rodrigo da Silva Blanco,
Romilson Nascimento Silva, Tats Camellini Esteves e Walter ' Luis Tozzi de
Camargo; a seguir, o Sr. Presidents detenninou a distribuigao de c6dulas aos
Vereadores, por ele rubricadas; em seguida, foifeita a chamada para colocagao
dos votos na urna; ftita a votagao, o Sr. Presidcnte convidou as Vereadoras
Cfssia Murer Montagner e Tais Camellini Esteves para auxiliarem na apuragao
e contagem dos votes; a seguir, o Sr. Presidente proclamou o resultado: treze
votos f avorAveis. O Sr. Presidente teve direito a veto em conforinidade com o
Art. 23, 11, "i", "3" do Regiments Intemo, combinado com Art. 3 1, Paragrafo
Onico, IJ da Lei Organica do Municipio. Assam sendo o ProjeLo de Decreto
Legislative 006/2019, do Sr. David Hilfrio Nato que disp6e sobre concessio de
titulo de "Cidadio Jaguariunense", ao Sr. Adonias Mendes de Araqo, foi
aprovado por unanimidade de votes. Em seguida, ejn Primeira Discuss5o foi
apreciado o Projeto de Lei Complementar n ' 009/2019 do Executivo Municipal
que altera, conforme especifica, a Lei Complementar Municipal n ' 322/2018,
que disp6e sabre o programa "Minha Casa de Papel Passado", para
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desjnembramento de lotus, no fmbito do Municipio de Jaguariana, e da outras
provid6ncias (Quorum de deliberagao: maioria absoluta: Art.50, $ 1', ll do R.I
cc Art. 42 da LOM). Primeiramente, foi feita a leitura do Parecer Conjunto das
Comiss6es Permanentes de Constituigao, Justiga e Redagao e de Orgamento,
Finangas e Contabilidade, e de Meio Ambiente, Uso, Ocupagao e Parcelamento
do Solo. Em discussio e votagao foio mesmo aprovado por unanimidade de
votes. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura do seguinte Edital: Edital
de Convocagao n ' 010/2019. De Sessio Extraordinfria. O Vereadol ' Walter
Luis Tozzi De Camargo, Presidente da Cfmara Mtmicipal de Jaguari6na,
Estado de S5o Paulo, no uso das atribuig6es que Ihe sio conferidas polo $ 2' do
Art. 32, da vicente Lei Organica do Municipio, decide:- Convocar Sessgo
Extraordinfria da Cfmara Municipal, para logo ap6s o encerramento da 12'
(D6cima Segunda) Sessio Ordinaria, para hoje programada, destinada na
Ordem do Dia, a apreciagao da seguinte materia: Em Segunda Discussgo e
Votag5o: Projeto de Lei Complementar n ' 009/2019 do Executivo Mcmicipal
que altera, conforms especi6lca, a Lei Colnplejnentar Municipal n ' 322/2018,
que disp6e sabre o programa "Minha Casa de Papal Passado", para
desmembrajnento de lotus, no fmbito do Municipio de Jaguari6na, e df outras
provid&ncias. Para conhecimento, pois dos Senhores Vereadores, 6 expedido o
presents Edital, devidamente registrado e afixado para os efeitos legais, e lido
ao final da Ordem do Dia da 12' Sessgo Ordinfria. Dado e passado na Cfmara
Municipal de JaguariOna, 21 de maio de 2019. Vereador Walter Luis Tozzi de
Camargo Presidents. Arquivado na Secretaria e a$ixado, na mesma data, no
Quadro de Avisos da Portaria da Cfmara Municipal. Alzira Eleani de Campos
Souza Venturini- Diretora Gerd". Terminada a Ordem do Dia, o Sr. Presidents
deu initio 2t Explicagao Pessoaldos Senhores Vereadores, que se manifestariam
sobre atitudes pessoais assumidas durante a Sessio ou no exercicio do mandate
(Art. 168, R.I.): pda ordem, tomou a palavra o Sr. Alfredo Chiavegato Nero
que cumprimentou a todos, dizendo que ele gostaria, novamente, de retornar
aquele assunto da Cooperativa que estava sendo, ou melhor, que toi contratada
pelo Hospital Municipal para gerir essa questao de futuras contratag6es de
m6dicos, e pelo que falava, tamb6m, ali no contrato, de enfermeiros; disse que
ida pegar um rancho da palavra do nobre Vereador Magrao que teve a
importancia e a incumbCncia de falar sabre aquele assunto na Casa e que ele
n5o se lenlbiava quando, mas se lembrava que ele falou mesnlo, ele lnencionou,
e disse que em que pesasse today as considerag6es ali dadas, ele n5o
concordava com aquele tipo de atitude por parte, nio s6 da ASAMAS, mas
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tamb6m da Administragao, com todo respeito a todo mundi, que estava a frente
e ele respeitava a todos, tinha o maior respeito, mas que ele queria voltar atras,
e quando o Hospital era uma Fundagao que gerenciava o Hospital e des
transformaram a Fundagao em ASAMAS, ou Associagao Santa Maria de
Saade, e que des discutiram na Casa, e muito foi dito que des estariam
privatizando o Hospital, naquela 6poca, e que CIGS tiveram a vontade e tamb6m
o prquizo politico ou o anus politico ou agora, o bonus politico por tamar
aquela atitude naquela 6poca, mas foi muito bem discutido naquela 6poca elsa
situagao de fazer com que o Hospital Municipal fosse algo mais f aol de gerir e
ele o era no hoje, baja visto que era unanimidade a importancia e aquino que o
Hospital representava para a Comunidade; disse que des tinham, tamb6m, de
reconhecer que a alterag5o daquela forma de contratag5o, algu6m ida ser
preludicado, e que des tiveram ali umas respostas vindas da ASAMAS e
tamb6m tiveram a oportunidade de ter o conhecimento do requerimento feito
por alguns m6dicos, dentre alguns jf foram dispensados do Hospital porque fez
o requerimento, a indagagao, mas ao seu modo de ver, isso dai deveria ter side
s6 uma nobre conversa com o Vereador, e pediu desculpas ao nobre Vereador e
sabia que ele tinha shes transJnitido ali, mas deveria ser alba discutido
anterionnente naquela Casa de uma forma que des pudessem saber quem,
realmente, ida ser prqudicado naquela area; disse que ele entendia o seguinte,
ele homo Vereador, seu maier ob.jetivo era fazer com que o Municipio
atendesse aos sous anseios, e um delis era uma boa saQde a sua populagao, em
detrimento de qualquer outta coisa, a malaria tinha que prevalecer, e pele o que
ele estava observando ali, os funcionfrios do Hospital, no hoje, da ASAMAS
que nio adentrassem na Cooperativa, no seu modo de ver, ou seriam
convidados a se retirar ou seriam demitidos; ou entrasse na Cooperativa, que
muitos deles indagavam a idoneidade dessa, at6 onde ia a responsabilidade
doles entrando naquela Cooperativa e a preocupagao deles era clara porque foi
assinado em dezembro que dizia: "ou voc6 entra aqui, ou cai fora", e que,
entao, des se preocupavam, a16m de que, coma foi dito ali pda noire
Vereadora Tais, no final da linha quem seriam os mats beneficiados, tinha que
ser o povo, atrav6s de mats consultas, mais atendimentos, e polo o que des
vinham observando ali, pele nQmero que foi apresentado, realmente, o objetivo
maier era de diminuigao de custom, e que ele achava que, a principio, esse syria
o lnaior objetivo que nortearia ipso; disse que por ipso mesmo CIGS, aquela Casa,
deverialn estar cientes e sabendo daquilo que des iriam ali... e que des nio
iriam nem discutir porque aquino era uma questao intema da administrag5o
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ASAMAS de falar assim claramente: "Olha, funcionfrios, voc6s servo os mais
prqudicados", assim homo des flzeram ipso na 6poca onde foi criada a
ASAMAS, onde existia uma fundagao des tiveram a transpar6ncia e discutirajn
isso com a sociedade, inclusive ali na Casa, e que agora des estavatn dianne de
um requerimento que foi solicitado e chegou a resposta naquele dia e que
teriam reuniio no dia vince e oito; disse que ele teve a oportunidade de olhar ali
algumas indagag6es que foram feitas e nio concordar com algumas respostas,
tamb6m, principalmente aquilo que falava ali, que o Tribunal de Contas e foi
dito naquela Casa, que o motive de se pegar uma Cooperativa era que o
Tribunal de Contas falava que nio era bem visio; disse que as Organizag6es
Sociais foram criadas agora, nio fazia vince ands, e que CIGS forum o primeiro
modelo de Organizagao Social na Regiao, no Estado de Sio Paulo, fora alguns
hospitals que foram criados polo Govemo do Estado, homo uma forma de
agilidade na administragao, e que poderia ser que tivesse questionamento, mas
falar que a contratagao de m6dicos por empresa ou por RPA estava errada, ele
nio sabia, e, realmente, ele nio tinha lido ali todo o parecer, mas ipso nio era
uma fundamentagao dimples para poder mudar toda uma gestao de
funcionfrios, e disse que nio via problema de mudar, mas tinha que ser muito
maid discutido isso, para que os funcionfrios soubessem que se nio fosse
daquela forma, des pegassem a malinha, ou ingressavain ou nao, ou caiam
fora; disse que tinha que vicar c]aro, que a]gu6m ia, de a]gum lada, ida sofrer as
consequ6ncias; disse esperar que elsa meihoria e essa contratagao, atrav6s de
uma cooperativa, viesse a beneficiar, realmente, quem estava na punta do
atendimento que era o paciente, e que esperava, coma Vereador, de beneficiar a
malaria que era o paciente, nio uma categoria, voltava a dizer. e agora, se os
m6dicos, e des tinham que ter a oportunidade de serem ouvidos, e se at6 entao,
no hoje. o hospital vinha sends gerenciado dessa forma e se no hoje por uma
questao de Gusto des achassem mellor que, realmente, des tinham que
prejudicar uma clause, dizendo assim: "ou voc6s ingressam dessa forma, ou
voc&s pegaln a malinha e vio embora", e que des tinham que ser claros para
dizer isso, porque at6 entao, estava tudo obscuro, pele que eie entendia ali, e
essa obscuridade era por malta de informagao, tanto que o nobre Vereador
tamb6m nio tinha coda informagao necessaria, e confirmou com o nobre
Vereador que ele mesmo tinha dino, que estava tends conhecimento naquele
molnento, e os nobres Vereadores que compunham a base, tamb6m, mas ipso,
voltava a dizer, fazio cinco moses que o prqeto, que o contrato foi assinado
com essa Cooperativa; comentou que estava dino ali que foi feita uma reuni5o.
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que ida ser no hotel, e por f alta de pessoas ndo teve a reuniao, nulla resposta
que foi dada ali; falou que acreditava que a preocupag5o maier era disses
proHissionais que nio queriain ingressar; diante de manifestagao no Plenario,
disse que o contrato tinha sido assinado em deze[nbro, polo ]nenos o que falava
ali era que o contrato tinha sido assinado em dezelnbro, e que dezelnbro, e
acreditava que se o nobre Vereador falou, foi em fevereiro, nulla das sess6es
na Casa, e ja havia passado alguns periodos; disse que nio era dessa forma que
ele gostava de conduzir algo, e que ele achava, realmente, ainda mais aldo de
relevincia cojno aquele, que tratava da SaQde do Municfpio; falou que se ele
estivesse errado. e no amanhi, des estivessem certos, des iriam ter os louros de

judo ipso e, realmente, des tinham que... o Sr. Rodrigo da Silva Blanco pediu
um aparte, e embora, o Regimento Intemo nio permitia o aparte naquele
memento, o Sr. Alfredo Chiavegato Nets pemlitiu, e o Sr. Rodrigo da Silva
Blanco disse que, na realidade, o que ele queria deixar ali alertado na sua fda,
era que tinha sido bem no comego, aquino tinha vindo a calhar homo redugao de
Gusto, s6 que ipso, des tinham que ver que a ponta nio podia perder, que eram
os pacientes, e que era nessa parte o seu entendimento desde o comego defronte
ao que o David tinha colnentado que estava aumentando os custom, e que, na
realidade, ele tinha clareza, e as informag6es que ele tinha era que reduziam os
custos, e que agora des tinham que ver, debrugar em ama do que tinha sido
passado, do requerimento, e tamb6m tinha que ver se era vifvelou nao, e o que
estava sendo colorado na punta do lapis, na balanga, o que des podiain estar
fazendo em defesa do dinheiro pablico e tamb6m do municipe, o paciente, que
era pal'a queen des tinham que lutar, trabalhar por isso, e agradeceu o aparte,
que era mais nessa fda de redugao de custom, onde desde o coinego ele tinha
alertado e tamb6lla ele ngo labia se tinha side uma fhlha da gestao da Secretaria
de n5o falar, mas que ele nio sentiu um gesto inaldoso, e que ela s6 pediu para
transmitir, que estava tramitando isso dali, e que naquela parte ele chegou
claramente e abriu para os Vereadores, inclusive por ipso que tinha levantado
at6 o assunto, perguntou se tinham entendido; agradeceu; voltando a raja ao Sr.
Alfredo Chiavegato Nato este disse que, pele amor de Deus, ele adorava a
Maria do Carmo, Secretaria, sabia da maior lisura que ela fazia para exercer o
cargo, mas voltava a dizer que passou-se cinco meses e des tinham dQvidas
ainda sabre a conduta da Cooperativa, e que ele falava o seguinte, em doin mil,
quando era uma fundagao ( o Sr. Secretirio comunicou ao Vereador que ja
tinha dado os dez minutos de fda), e o Vereador disse de s6 deixar clara que, se
em doin mileles tiveram a atitude de mudar uma fundagao, des sabiam que ida
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dar certo, e que ele pensava ipso, ele acreditava que ida dai certo, e, naquela
6poca, os funcionfrios eram os mais prejudicados porque des tinham que abrir
mio da fundagao e ingressar na ASAMAS, e que no hole, pelo que ele
entendia, era a mesma coisa, e que n5o tinha ficado claro a essay pessoas, a
estes funcionarios, que des tinham que tamar elsa atitude, e que ele esperava
que, realmente, inelhol'ashe (o Sr. Presidents solicitou que o Vereador
conclufsse, por gentileza, pois estava extrapolando o tempo), e pele que ele
vinha observando, da forma que estava sendo proposto, n5o foio correto, faltou
mats, e des teriam tempo ainda, e disse que o tempo tinha se exaurido e pediu
desculpas, e o Sr. Presidents agradeceu o Vereador peso uso da palavra; a
seguir, tomou a palavra o Sr. Alonso Lopes da Silva que cumprimentou a todos,
dizendo que aquela era uma discussio importante que todos os Vereadores
tinham que estar ali falando, mas uma coisa des tinham que falar: toda
discussao, nio se podia it com preconceito, achava que toda discuss5o tinha que
it aberto para estar entendendo porque se tomava determinadas decis6es e outta
coisa era que aquela decisis nio tinha fido unilateral, todo inundo sabia homo
ej-a constituida aquela questao da ASAMAS, des tinham o Conselho de
Administragao, e as decis6es eram tomadas de forma coletiva e que isso foi
discutido dentro da ASAMAS; disse que outra coisa, o Vereador tinha o direito
de questionar, cojno o Magrao fez, qualquer tips de atitude, e que a farina inais
correta, tamb6m, foi coma o David tinha colorado, apresentou requerimento
questionando, e que uma coisa ele ida falar para todos, ele foi presidents da
ASAMAS, e que achava que em mementos complicados, quando o Sr. Mandel
estava la, des, Vereadores, abram chamados para estar conversando, e do panto
de vista administrative, ele sabia que tinha que prestar o servigo coin qualidade,
mas do panto de vista adjninistrativo, des nio podialn admitir, olhar com
cuidado, uma entidade que oitenta e doin por cents era folha de pagamento, e
ipso, a qualquer momento, ida estourar, e que Cram coisas que des tinhajn que
estar olhando; disse, outra coisa, a forma de contratagao, o que estava gerando
para a ASAMAS? Comentou que ele se lembrava, tamb6m, quando ele foi
presidente do Hospital, e ipso continuava no agora, tamb6m, a questao das
agnes trabalhistas, do passive trabalhista, e que era muito alto, e essas
reclamag6es trabalhistas saiam de onde? Do dinheiro pablico, e que des tinham
que tamar esses cuidados, e peso que ele entendeu, e ida confiar sempre, na
Administragao do Hospital, tomou-se aquela iniciativa devido aquelas quest6es
de folha de pagamento, as quest6es das agnes trabalhistas, elsa questao toda
colocada em relagao ao Gusto, mas agora, o que des n5o podiam ter era
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preconceito, preconceito de it die falar coma se ja tivesse alguma coisa por
trac, coma se algu6m tivesse roubando o Hospital, e que algumas falag6es que
estavam sendo colocadas, infblizmente, estavam indo nests sentido, e nio era
positive isso, e que ele achava que era precipitado, e que des estavam
discutindo esse documents, e que GIGS podiam discutir; disse que tinhaln
reuni5o da Colnissao, iriam ver com cdma, mas, "alto lal", nio iriam fazed
nenhuma discuss5o com pr6-conceito, mas confiando nas pessoas que estavam
la no Hospital, confiando nos profissionais que estavam if no Hospital, que des
tinham a intengao clara de administrar aquilo com amor, com tranquilidade, e,
principalmente, com transpar6ncia; agradeceu; a seguir, tomou a palavra o Sr.
David Hilfrio Nato que cumprimentou a todos maid uma vez, dizendo que ida
iniciar sua fda, comegando a entender quem mandava no Hospital, porque CIGS
sabiam que era uma Cooperativa que recebia recursos pablicos, e tinha que ter
ujn corpo adjninistrativo, tinha que ter uln conselho, e, infelizmente, quando
des apontavain alia Secretfria de SaQde, e que a Secretaria de SaQde s6 era
ordenadora de uln contrato que foi gerido com o Hospital; disse que no hole,
quem mandava no Hospital, tecnicamente, era a Presidente do Hospital, e
quando des andavam nos corredores do Hospital, des nio sabiam que)n
mandava, o funcionfrio nio labia quem mandava no Hospital, torque a
Presidente por ela ter as suas obrigag6es, as suas fung6es e o seu cargo de
Presidents, ela nio tinha remuneraQao, entao, ela nio ficava na ASAMAS o
tempo dodo, e quem administrava o Hospital, perguntou; e que essa para ela era
a pl'imeira pergunta que ele fazio com aquela questao; disse que quando a
Secretfria chamou o nobre colega Magrao, entendia perfeitamente as boas
inteng6es, e que nio tinha nada contra a Secretaria, e que ja tinha falado com
ela diversas vezes, virias conversas, mas ele nunca tinha ido at6 ela, porque
quem tinha que explicar isso era a presid6ncia do Hospital, quem tinha que
explicar ipso era quem gerenciava o Hospital, porque se a Pre6eitura estivesse
mandando no Hospital, pediu desculpas, mas tinha uma irregularidade muito
grave que estava acontecendo por ai, e que CIGS estavam falando de uma
Organizagao Social que recebia um valor, e queen tinha que administrai ' e
gerenciar ipso se chainava Associagao Santa Maria de Saade, nio era Prefeitura
Municipal de Jaguariana; disse que quando des chegassem na Secretaria,
terialn uma audi&ncia publica na quarta-keira, ida questionar a questao da
Cooperativa nas UBSs, na ASAMAS era outra situag5o, e era ipso que estava
faltando, estava parecendo uma salada s6, juridicamente, ipso ali era um crime;
disse ao nobre Colega Silva, ele nio estava atacando, nao, pelo contrario, s6
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queria esclarecimento, e que ele estava com aquele assunto, lutando havia
quarenta e cinco dias, e que ele tinha feith um requerimento havia quarenta e
cinco dias atras, e nio teve resposta, e que des s6 trouxeram aquele assunto ali
para o Plenfrio da Cfmara Municipal, para a tribuna, porque ele n5o teve uma
resposta; disse que quando comegou o alvorogo todd, a populagao comegou a
ver o que, realmente, estava acontecendo, teve diversas situagi5es que
comegaram a surgir respostas e dada uma diferente da outra; disse que achava
que o primeiro panto era que no hole o Hospital nio tinha um coordenador
administrative, nio tinha quem mandava, e que se des chegassem la naquele
dia e perguntasse que queria falar com quem tomava conta das flnangas do
Hospital, CIGS nio tinham, e no Hospital, no hoje, nio existia isso, e que ipso, no
seu ponto de ver, estava sendo uma mi gestao da Associagao Santa Maria de
Saade; disse que quando ele questionou a Presidents aquele dia, ele queria uma
resposta dela, porque era ela que devia uma satisfagao relacionada a
Cooperativa e a Casa de Leis; disse que des estavam falando de sessenta e
cinco milh6es que des ali liberaram para a SaQde para cumprir o contrato de
gestao para o Hospital, e nio liberaram sessenta e cinco milh6es para a
Secretaria de SaOde coordenar o Hospital, e que Cram dual coisas muito
diferentes; disse que quando des falavam da questao da Cooperativa, e que a
Cooperative tinha chegado via CISMETRO, e que des aprovaram o
CISMETRO. achava que fazia um ano, um ano e pouco dina Casa, com a
justificativa da Secretaria, de que a demora em alguns exames, alguns
procedimentos nio estavam sends permitidos via SUS e que era necessfrio ter
o CISMETRO para conseguir facilitar nessa contratagao, porque era uma tabela
baixa, era uma tabela responsavel, e que CIGS confiaram e aprovaram e achava
que foi por unanimidade, na 6poca, se nio Ihe falhasse a mem6ria; passou um
teJbpo, algumas Usgs comegaram a ser administradas pda Cooperativa,
Cooperativa elsa que era filiada ao CISMETRO, e que ela se inscreveu no
CISMETRO para prestar o servigo nas UBSs de Jaguariana, e que a
Cooperativa surgiu dessa forma, via CISMETRO, e homo ela tinha descoberto
o CISMETRO ele nio sabia, e porque ela nio atuava em outras cidades que o
CISMETRO atuava, ele tamb6m nio... e era algo que CIGS tamb6m teriam a
explicagao no dia vinte e oito; continuando sua fda, perguntou, o que
aconteceu? Disse que comegou a atrasar salfrio de funcionario, as UBSs, o
valor do salfrio dos funcionfrios caiu pda metade, via CISMETRO, e com esse
atraso a Cooperativa alegava que des n5o estavam conseguindo pager em dia
porque o CISMETRO nio estava pagando em dia, e o CISMETRO nio
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repassava em dia, pols falava que os funcionarios, os m6dicos, os enfermeiros,
deveriam estar direto via CISMETRO, porque ipso era possivel; disse que, no
hoje, se estava pagando uln pedfgio para uma Cooperativa, sendo que esse
funcionfrio da Prefeitura, n:io estava falando de ASAMAS, poderia estar
diretamente no CISMETRO, e contrariam o servigo diretamente do
CISMETRO, homo foi homo des aprovaram; disse que ele via homo uma
manobra de ter uma cooperativa administrando tudo isso e cobrando uma tarifa
de vinte e sets por cento arima, que elam os impostos que ela alegava; entre
outras coisas disse que por isso ele tlnha falado para chamar o CISMETRO
nessa reuniao, porque tinham algumas explicagaes que des teriam que passar
para des; disse que, nisso, CISMETRO e Cooperativa, tr&s UBSs da cidade;
passou um m6s, um mCs e meir, descobriram que a Cooperativa ia comegar a
prestar servigo na ASAMAS, algo independente da Prefeitura, e que des
estavam falando de uma Associagao, repetia, onde tinha uma presidents, um
conselho, um vice-presidente; disse que, nisso judo, quando chegou a
Cooperativa, via Hospital, comegou a grande bagunga la dentro, por qu6,
perguntou? Porque comegou muita... e coma nio [inha chefe e que o Hospital,
no hole, nio tinha chafe, n5o tinha uma coordenagao de respeito, e que ida falar
ipso, nio [inha uma coordenagao de respeito, que chegasse nos m6dicos e
explicasse o que estava acontecendo: "Venham ca, doutores, vamos sentar e
conversar. A Cooperativa vai funcionar assam, assim, assado, com
transparencia." Perguntou o que os m6dicos tinhatn recebido? Uma mensagem
que dizia o seguinte: "ou voc6 coopera, ou assam que o seu contrato for
vencendo, voc6 serf desligado do Hospital." Disse que, com isso, comegou a se
desligar alguns m6dicos, alguns que nio concordaram com a Cooperativa e que
CIGS usa!-aln o Dr. Maurfcio colno exeinplo, mas diversos anestesistas que
trabalhavam havia anon no Hospital de Jaguariana, que era ujna especialidade
muito difTcil, uma especialidade que tinha que ter muita confianga, sairam do
Hospital no inicio do m6s anterior, no final do m6s anterior; disse que o
Maurizio, no hqe, era homo um exemplo de tudo ipso, e deixaram e comegaram
a perder aqueles m6dicos; ao inv6s de chamar, conversar, ter um dialogo, vir na
Casa, esclarecer, preferiu continuar nas escuras, e disse ao Silva que quando ele
falava que era nas escuras, era porque nio responderam o requerimento,
podiam Ler chamado a Casa, pols des tinham um dialogs muito bom na Casa,
poderiam vir e explicar o que estava acontecendo, teve uma reuni5o do Qltimo
quadrimestre da Saade, que ele esteve piesente, o Boz6 tamb6m esteve
presente, que ele se recordava, e que questionaram diversas quest6es da Saade,
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que a Secretgria respondeu com maestria, s6 que nio foi dito a questao da
Cooperativa, e por que n5o foi ditz, perguntou, porque ipso jf estava
acontecendo, elsa conversa com a Cooperativa ja existia, essa transfer6ncia de
profissionais do Hospital para a Cooperativa ja estava acontecendo, e o que
muito o preocupava, era que CIGS estavam falando que, no hole, des tinham no
mesmo hospital, um funcionirio que ganhava cinco na enfermagem e um
professional que estava ganhando tr6s, segundo o pr6prio documents que ele
p6de ler no intervals; perguntou para imaginareln trabalhando la com a mesma
fungao, com o mesmo professional, a mesma carla horfria e ganhar metade?
lsso os enfermeiros e t6cnicos, e o que mais o preocupava era que, uma hora ou
outra, era ujn Gusto benefTcio legal, confirmou com todos, des estavam quake
reduzindo pda metade, e que des iriam comegar a exonerar enfermeiros que
estavam havia ands na casa, exerciam um belissimo trabalho, pda forma de
contratagao, via Cooperativa, ujna Cooperativa elsa de Fortaleza, e ida ressaltar
que era a primeira cidade do Estado de Sio Paulo que ela estava prestando
servigo para o Municipio, e coma ela caiu de Fortaleza na cidade, isso ainda
n5o tinha side explicado para ele, e claro que ela poderia vir, bater de prefeitura
em prefeitura, mas JaguariQna foia primeira; disse que outra inforinag5o que
ele queria da ASAMAS, porque a contratag5o da Cooperativa para as UBSs,
des sabiam claramente que tinha side via CISMETRO, perfeito, processo legal,
s6 que via ASAMAS, tinha que ter vfrios orgamentos, tinha que ter um
processo publicavel, e isso, pediu desculpas, pdas informag6es que ele tinha if
dentro dos pr6prios funcionfrios da Casa, era que n5o tinha sido feito nada
disso, e homo elsa mesma Cooperativa prestava servigo no Hospital, ou mellor,
na Prefeitura, foi .jogada para o Hospital; disse que quando ele trazia um
assunto na Casa, ele estava falando com propriedade, ele nio estava brincando,
ngo estava fazendo politica, nio estava fazendo badema com um assunto tio
s6rio homo aquele; disse que sua familia passava por aquele Hospital havia
muitos ands, nio tinha conv6nio m6dico, sua mie, seu pai, sous irm5os, e era
uma situagao muito grave. porque eram des que estavam passando la, e quando
ele vinha ali falar, at6 os m6dicos CLTs estavam apavorados, e que des
f alavam: "David, at6 onde vai parar tudo isso?" Disse que ele n5o estava ali
falando palavras ao vento, ele estava utilizando o que os m6dicos falavam, e
homo ele tinha muitos antes que ele frequentava o Hospital, conhecia vfrios
m6dicos e des estavam, simplesmente, desolados, e que ele falava que
acontecia tudo ipso por uma malta de administragao, por uma malta de chefes que
tinham la, e que podiam falar do Sr. Manoel, podiam falar do Dr. Muraro, da
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Dra Mines, Dr. Jaime, mas cram pessoas que seguravam aquele Hospital e
tinham o respeito dos m6dicos e dos funcionfrios colaboradores que la
trabalhavam; disse que, infelizmente, isso n5o estava tendo maid e muito Ihe
recordava, if em dais mil e nove, e perguntou se des se lembravam quando
colocaram um veterinfrio para administrar o Hospital? Disse que foi um
assunto muito bem colorado, e que ele achou que tinha side difbrente, naquela
6poca a m5e deli foi demitida do Hospital, disse ao Fred, e foi demitida porque
ele fez uma denQncia no CQC e ipso Ihe recordava muito bem, porque ela foi
demitida no mesmo dia, af viram que iriam fazer aldo muito grave, segul'aram,
e a demitiram vince ou trinta dias depois; disse que achou, por ser a mesma
gestao, mas com novos pensamentos, tinha amadurecido um pouch, e quando
ele via a demiss5o do Dr. Maurizio, da forma homo foi, um professional
capacitado (o Sr. Presidents solicitou ao Vereador que concluisse, pris tinha
dado o seu tempo), um proHssional que estava havia nave ands prestando um
belissilno trabalho na ASAMAS, estava sendo exonerado, e perguntou se os
vinte e sein m6dicos que assinaram aquele abaixo assinado tamb6m seriam?
Disse que flcava aquela dQvida no ar, e desqou boa noite a todos; a seguir,
tomou a palavra o Sr. Cristiano Jose Cecon que cumprimentou a todos,
novatnente, dizendo que achava tudo muito democratico, muito importante,
concordava com o David, com o Fred, com a Tais, mas ele achava muito
importance o que o Magrao disse, e levava as palavras dole, tamb6m, que se
fosse para ter economia, elsa economia nio podia chegar ao paciente, a
qualidade, e por isso, disse ao David, que desde do primeiro dia que ele Ihe
procurou, des estavaln conendo atrfs de marcar a reuniao, e que ele entendeu,
procurando a Nen6, procurando a Presidente do Hospital, o pr6prio Silva, e que
des acharam melhor aguardar a resposta, o docujnento da resposta, ele
entendeu, tamb6m achava, porque at6 aquele momento, ele at6 agradecia ao
Presidents, o Walter, que aquele documento era para ter side entregue s6 na
pr6xima sessao, mas ele, por uln pedido dele, por entregar para o Silva e para o
David, e ele tamb6m tinha certeza, porque acontecia que ele tambdm, igual ao
David tinha ditz, disse ao Magrao, ele tamb6m perdeu sells pais naquele
Hospital, labia o quanto era importante a Saade, e que ele achava que aquela
comunicagao democrftica, s6 tinha a agregar, e que ele brincava que o Magrao
sempre f alava na hora que o togo pegava, e era verdade. as palavras deli
sempre foram importantes, tinha que ter a parte econ6mica, mas nio podia
chegar no paciente mais pobre, no paciente mais pobre que, no hoje em dia,
pda crisp do Pals, at6 a pessoa que tinha mais posse no hole usava o Hospital;
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disse a todos que queria agradecer, e que ida terminar rapido, agradecer a
Administragao, nio falando politicamente, porque na primeira gestao do
Gustavo ele foi apoiado, depois a do Tarcisio, tamb6m, ele apoiou muito o seu
proUeto, entrou nos quarenta e cinco do segundo tempo na gest5o do Gustavo
daquele ano, mas ele estava sends muito bein, estava conseguindo fazer muita
coisa para o pave, ele estava vermelho de tanto andar pelo sol, feliz, e que ele
queria agradecer o Lucas Lopes, o Valdir Parish, o lcaro, o RafaeIBlanco, e que
este o olhava chegando na Secretaria at6 assustava, mas o que esse "cara" vinha
fazendo para ele, n5o tinha coho agradecer, a Nen6, o Fabiano Urbano, a Cds
Catao, o Renato Almeida, e que ele queria agradecer por poder ajudar pessoas
dais carentes, pessoas com problemas que, is vezes, nio poderiam ter acesso a
Administragao e que ele, atrav6s dessas pessoas, podia f azer ipso, e estava
muito fbliz; agradeceu a todos. Terminada a Explicagao Pessoal o Sr.
Presidente encerrou a Sessao, convocando a pr6xinla Sessio Ordiniria para o
dia quatro de junho de doin mil e dezenove, terra-keira, coin initio detenninado
para as dezoito e trinta horas. Nada mats havendo a tratar, lavreia presente ata
que lada e achada confoi'ine, vai devidal#e4te qWinyda.

Vereador Wald'rMi;j;?T/lzzi de Camargo
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